

别墅内80万贵重物品不翼而飞 民警千里追踪三天抓获江洋大盗

1日傍晚,家住东城街道某别墅区内的吴女士和丈夫一起回乡下老家办事。可是,当她第二天回到家时,家里出了大事:金器、和田玉和现金不翼而飞,价值80万元。

到底是谁动了吴女士家的这些宝贝呢?4日16时许,我市警方经过两天的侦查,在福建武夷山抓获了这名江洋大盗。吴女士家宝物被盗的谜底终于揭开。



嫌疑人在指认现场

见习记者 陈凯璐

A. 衣柜里的黄金首饰被盗

我们家进贼了。2日15时,吴女士报了警电话。

吴女士回忆,出门前,她检查过门窗,都好好的。1日16时许,她和丈夫回乡下,直到次日13时才回家。

一进家门,吴女士便看到往常开着的一楼卫生间门关上了,便随手打开卫生间的门。她看到卫生间窗户上的阀门坏了。她心想,或许是女儿回来搞过卫生,真不小心,窗户都给弄坏了。

吴女士便没在意,直接上了楼。当走

到自己卧室门前时,她看到房间门已经被撬掉。

糟糕,家里进贼了。吴女士心里咯噔一下。为了避免破坏现场,她立即报警,等警察来了才进房间检查。

进入房间后,吴女士看到屋里的衣柜门开着,抽屉被撬开了,里面价值80余万的黄金首饰和现金都不见了。

从没听说有盗窃的事,我就没放保险箱里。吴女士说,我平时习惯把这些首饰都锁在衣柜的抽屉里。

相关链接

如何保管贵重物品

1、大宗现金、储蓄存单的安全存放。如果家中有闲置的现金,又不马上使用,最好存入银行,这样既安全,又可带来利息。

那么,储蓄存单该如何存放呢?

(1)正确填写存单。存款时在银行应留下真实姓名、地址,最好留下印鉴或身份证号码,便于存单被盗、丢失或毁坏后去银行挂失。

(2)做好记录。存款后要及及时记下户名、存储银行、日期、金额、期限及存单号码。

(3)定期检查。存单要隔一段时间检查一次,看看有否丢失、被盗,或者是受潮、霉变、虫蛀等现象,如有损坏,要及时与银行联系。

2、贵重物品的安全存放,具体方式主要有两种:

(1)安装报警器。一旦犯罪分子触及到贵重物品,报警器即可报警,这样可以免遭盗窃。

(2)黄金首饰等贵重物品最好存放在保险箱里,或放在只有自己和家人知道的地方,并做好登记,如果是金砖、玉石等价值很高的贵重物品,可以请银行托管。

(3)留下记号。家庭防盗最好给贵重物品起个名,留下一个与其他同类物品所不同的特殊记号。

3、少量现金等有价值证券的安全存放。少量现金可放在既安全又易于取用的地方,不经常取用的最好能和储蓄存单一样,把它藏到只有自己或家人知道的地方。不过,在存放国库券时,应根据号码在各自的国库券上写下还本付息的年份,按可提取的年份分档保管,这样既可减少失盗,也可减少每年去查找资料的麻烦。



被盗的部分赃物



嫌疑人拎包离开小区



嫌疑人在宾馆退房

B. 一顶帽子成破案关键

通过现场勘查,民警发现犯罪嫌疑人撬掉了一楼卫生间的窗户,再入室行窃。小区内有一处围墙上的铁栏杆被人为破坏,围墙上还发现攀爬痕迹。因此,民警怀疑栏杆很可能是犯罪嫌疑人为进入该小区而弄坏的。

由于吴女士家中没有监控,民警调取了离铁栏杆最近的几个监控录像查看,发现一名头戴帽子的男子形迹可疑。19时36分,这名男子空手从围墙爬进小区。30分钟后,这名男子再次从围墙爬出去,而手上多了一只包。民警判断这名男子就是犯罪嫌疑人。

由于小区周边有绿化带遮挡,加之夜晚监控视频的清晰度不足,追查嫌疑人的逃跑路线出现中断。根据嫌疑人最后出现在监控内的位置,民警于2日晚连夜调取嫌疑人可能逃跑的三个方向路段1000米范围内的所有监控。

果然,嫌疑人出现在其中一个方向的路段上,走到九铃东路,在五金城转盘处上了一辆出

租车,在汽车东站附近下车。

下车后,狡猾的嫌疑人为了避开监控,故意走偏僻的小路。因此,监控录像中嫌疑人的行踪线索再一次中断。

民警分析犯罪嫌疑人很有可能将这一路段上的某宾馆作为临时落脚点。于是,民警就赶赴现场,对嫌疑人下车点附近的宾馆进行一一排查。

在查看东城街道某宾馆的监控录像时,民警发现一男子头上所戴的帽子与小区监控中出现嫌疑人的帽子一致,便产生怀疑。

调查得知,这名男子在1日17时开了全天房,但当天21时10分便退房。诡异的开退房记录,加上一样的帽子,民警确信该男子就是犯罪嫌疑人。仅开房5个小时就退房,民警猜测嫌疑人已于1日晚上逃离我市。通过这家宾馆的登记信息,民警确认嫌疑人的身份。

之后,民警在义乌追查到了犯罪嫌疑人在某宾馆的住房记录。2日下午,该嫌疑人就退房,乘坐高铁去了福建武夷山市。

江洋大盗是网上逃犯

3日,与福建警方取得联系后,办案民警就立即动身赶往福建省武夷山市。

4日,民警发现嫌疑人入住了当地的一家宾馆。当天15时左右,民警在武夷山某宾馆内将犯罪嫌疑人周某抓获。

犯罪嫌疑人周某,40岁,福建省武夷山市人。别看周某长得瘦小,但他平时喜欢锻炼,练就了一身的肌肉。肌肉发达的他尤其擅长攀爬,盗窃可以说是他的职业。

周某在当地的公安系统中相当有

名,17岁时就因涉嫌抢劫罪进少管所3年;2006年,因涉嫌盗窃罪被判处有期徒刑11年,2014年2月被刑满释放;2014年5月又因入室盗窃价值11万元的毛茶被网上通缉。

实施这次盗窃前,周某在7月25日专门来踩过点,这是他第一次来我市。1日,他再次来到我市,去之前踩好点的高档小区下手。

目前,部分赃款已被警方追回。周某因涉嫌盗窃罪被刑事拘留。